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Ex. 1 — Niech f(x) = a0 + a1x + . . . akxk, g(x) = b0 + b1x + . . . bmxm będą wielomianami o współczynnikach całkowitych,
natomiast n ∈ N będzie dodatnią liczbą naturalną. Pokaż że, jeżeli a ≡ b mod n to f(a) ≡ g(b) mod n.

Ex. 2 — Oblicz w ciele Zp:
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Ex. 3 — Rozwiąż równania w ciele Zp
dla p = 5 x4 = 1, 3 + 4x = 1,

dla p = 7 x13 = 1,
3 + 4x
6x+ 5

= 1,

dla p = 23 x25 = 1, 3 + 4x = 1.

Ex. 4 — Dla p ∈ {5, 7, 11} znajdź x ∈ Zp \ {0} takie że (∀y ∈ Zp \ {0})(∃n ∈ N) (y = xn).

Ex. 5 — Niech (K,+, ·, 0, 1) będzie ciałem skończonym. Chrarakterystykę χ(K) ciała K definiujemy jako liczbę naturalną w sposób
następujący:

χ(K) = min{n ∈ N : n > 0 ∧ 1 + . . .+ 1︸ ︷︷ ︸
n razy

= 0}.

Udowodnij, że χ(K) jest liczbą pierwszą i sprawdź że jeżeli p jest liczbą pierwszą, to χ(Zp) = p.

Ex. 6 — Stosując twierdzenie Eulera, wyznacz w układzie dziesiętnym:
1. ostatnią cyfrę liczby 22015 + 32015,
2. ostatnie dwie cyfry liczby 312 + 1123.

Ex. 7 — ? Dane są trzy liczby x, y, z ∈ Z takie że 1999|(x666 + y666 − z666). Udowodnij że, 1999|x lub 1999|y.
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